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太原五中 2022—2023学年度第二学期月考

高 二 数 学
命题、校对：李廷秀、符权有 时间：2023.05.11

一、选择题（共 12题，其中 1-8小题为单选题，每小题 3分，共 24分；9-12小题为多

选题，每小题 4分，共 16分，全部选对得 4分，部分选对得 2分，错选得 0分）

1. 已知集合    2| 2 3 0 , | 3 ,M x x x N x x P M N        N ,则 P 中所有元素

的和为( )

A.2 B.3 C.5 D.6

2. 函数
23( ) lg(3 1)

1
xf x x
x

  


的定义域是(    )

A.
1( , )
3

  B.
1( ,1)
3

 C.
1 1( , )
3 3

 D.
1( , )
3

 

3. 若 2 2 0x x   是 2 x a   的充分不必要条件，则实数 a的值可以是( )

A.-1 B.0 C.1 D.2

4. 已知函数    2    , Rf x x ax b a b    的值域为  0,  ，若关于 x的不等式  f x c

的解集为  , 6m m ，则实数 c的值为( )

A．9 B．8 C．0 D．6

5. 已知关于 x 的不等式 mx2 − 6x + 3m < 0 在(0,2]上有解，则实数 m 的取值范围( )

A. ( 3, + ∞) B. ( − ∞, 12
7

) C. ( − ∞, 3) D. ( 12
7

, + ∞)

6. 已知函数










0,12
0,

)(
2 xxx

xe
xf

x

，若 )()1( afaf  ，则实数 a的取值范围

是( )

A. ]
2
1( ， B. )

2
1[ ， C. )

2
10( ， D. )1

2
1( ，

7. 已知函数 142)( 2  xxxf ， axxg  2)( ，若存在 ]2,
2
1[, 21 xx ，使得

)()( 21 xgxf  ，则实数 a的取值范围是( )

A.( − ∞, − 5) (0, + ∞)� B.[0,5] C. ( − 5,0) D. [ − 5,0]

8. 已知函数 axaxxxf  |12|)( 2 ,若
2
1)( xf 恒成立，则实数 a 的取值范围为

( )

A.[-1，1] B. ]2,2[ C. ]2,1[]1,2[  D. ），（  2[]0,

9. （多选）某产品的质量指标值服从正态分布  250, ，则下列结论正确的是( )

A.  越大，则产品的质量指标值落在  49.9,50.1 内的概率越大

B. 该产品的质量指标值大于 50的概率为 0.5

C. 该产品的质量指标值大于 50.01的概率与小于 49.99的概率相等

D. 该产品的质量指标值落在  49.9,50.2 内的概率与落在  50,50.3 内的概率相等

10. （多选）下列命题中是真命题的是( )

A. 1x  是 2 1x  的充分不必要条件

B.命题 0x ，都有 1sin x 的否定是 0x ，使得 1sin x

C.数据 1 2 8, , ,x x x 的平均数为 6，则数据 1 2 82 5,2 5, ,2 5x x x   的平均数是 6

D.当 3a   时，方程组 2

3 2 1 0
6

x y
a x y a

  
  

有无穷多解

11. （多选）2020 年 12 月 26 日太原地铁 2号线开通,在一定程度上缓解了市内交通的

拥堵状况.为了了解市民对地铁2号线开通的关注情况,某调查机构在地铁开通后两

天抽取了部分乘坐地铁的市民作为样本,分析其年龄和性别结构.并制作出如下等

高堆积条形图:
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根据图中信息,下列结论正确的是( )

A.样本中男性比女性更关注地铁 2号线开通

B.样本中多数女性是 35岁及以上

C.样本中 35岁以下的男性人数比 35岁及以上的女性人数多

D.样本中 35岁及以上的人对地铁 2号线的开通关注度更高

12. （多选）若 1, 0a b c    ，则下列不等式中一定成立的是( )

A.
1 1a b
a b

   B.
1 1a b
b a

  

C.  ln 0b a  D.
c ca b

b a
      
   

二、填空题（共 4题，每题 4分，共 16分）

13. 函数 223 xxy  的值域为__________．

14. 若 xxfxf 2)1(2)1(3  ，则 )(xf __________．

15. 已知 4,1,1  yxyx ，则
1

2
1 


 y
y

x
x

的最小值为__________．

16. 设   axxxf  2 ，   ( ) 0, R ( ( )) 0, Rx f x x x f f x x      ，则满足

条件的所有实数 a的取值范围为__________．

二、解答题(共 4题，共 44分)

17. (10 分)已知全集 RU  ,集合  52|  xxM ，  121|  axaxN

（1）若 2a ，求 )( NCM R ;

（2）若 MNM  ,求实数 a的取值范围.

18. （10 分）已知函数 21
3)(
x
xxf


 .

(2) 判断函数 )(xf 在 ]1,1[ 上的单调性，并用单调性的定义证明你的结论;

(2) 若 mxf 23|)(|  对于 ]1,1[x 恒成立, 求实数 m的取值范围.

19. （12 分）某市对高三年级学生进行数学学能检测（简称检测），现随机抽取了 1600

名学生的检测结果等级（“良好以下”或“良好及以上”）进行分析，并制成下图

所示的列联表.

良好以下 良好及以上 合计

男 800 1100

女 100

合计 1200 1600

(1) 将列联表补充完整；计算并判断是否有 95%的把握认为本次检测结果等级与性

别有关；

(2)将频率视为概率，用样本估计总体，若从全市高三所有学生中，采取随机抽样的

方法抽取 1 名学生成绩进行具体指标分析，连续抽取 4 次，且每次抽取的结果相互

独立，记被抽取的 4 名学生的检测等级为“良好及以上”的人数为，求的分布

列和数学期望  E  .
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附表及公式：

 2
0P K k 0.15 0.10 0.05 0.025 0.010 0.005 0.001

0k 2.072 2.706 3.841 5.024 6.635 7.879 10.828

其中
 

    

2
2 n ad bc

a b c d a c b d





   
， n a b c d    .

20. （12 分）忽如一夜春风来，翘首以盼的 5G 时代，已然在全球“多点开花”，一个

万物互联的新时代，呈现在我们的面前．为更好的满足消费者对流量的需求，中国

电信在某地区推出六款不同价位的流量套餐，每款套餐的月资费 x(单位：元)与购

买人数 y(单位：万人)的数据如表：

套餐 A B C D E F

月资费 x(元) 38 48 58 68 78 88

购买人数 y(万人) 16.8 18.8 20.7 22.4 24.0 25.5

对数据作初步的处理，相关统计量的值如下表：




6

1i
iiwv 



6

1i
iv 



6

1i
iw 



6

1

2

i
iv

75.3 24.6 18.3 101.4

其中 iiii ywxv ln,ln  且绘图发现，散点 )61)(,(  iwv ii 集中在一条直线附近．

（1）根据所给数据，求 y 关于 x 的回归方程；

（2）按照某项指标测定，当购买人数 y 与月资费 x 的比在区间 )
7
,

9
( ee

内，该流量

套餐受大众的欢迎程度更高，被指定为“主打套餐”．现有一家三口从这六款套餐

中，购买不同的三款各自使用．记三人中使用“主打套餐”的人数为 X，求随机变

量 X 的分布列和期望．

附：对于一组数据 ),(),,(),,( 2211 nn wvwvwv  ，其回归直线 abvw  的斜率和

截距的最小二乘估计值分别为












 n

i
i

n

i
ii

vnv

wvnwv
b

1

22

1ˆ ， vbwa ˆˆ  ．


